

李克强主持召开国务院常务会议

全面强化就业优先政策 推动就业扩容提质

据新华社电 国务院总理李克强8月16日主持召开国务院常务会议,要求抓好政策落实,针对经济运行新情况加强跨周期调节;审议通过“十四五”就业促进规划,全面强化就业优先政策,推动就业扩容提质。

会议指出,7月中下旬以来,我国多地发生极端天气、造成严重洪涝灾害,多省多点出现新冠肺炎疫情,大宗商品价格高位波动,国际经济形势错综复杂。各地区各部门要认真贯彻落实党中央、国务院部署,有效应对新挑战,加强跨周期调节,保持经济运行在合理区间。一是扎实做好遏制疫情和防汛救灾、恢复重建工作。各地要严格落实责任和措施,毫不松懈抓好疫情防控,完

善常态化疫情防控机制,特别要守住关键环节的关口。进一步加强洪涝等灾害预警和抢险应对。加大支持力度,推动受灾地区加快恢复重建。抓紧抓好秋粮补种改种、水毁农田和设施修复、城市防洪排涝设施完善等。二是突出做好保就业工作。促进市场化社会化就业,加强高校毕业生、农民工等重点群体和困难群众就业帮扶,通过稳定就业保障群众收入和生活。三是着力为市场主体纾困解难。落实好既定的减税降费举措,遏制乱收费。引导金融机构运用好降准资金等,加强对中小微企业的金融服务。四是做好市场保供稳价工作。完善并落实重要原材料价格上涨应对方案,合理增加国内生产,科学组织储备投

放,强化重点商品市场联动监管。持续实施生活物资保障机制,保证市场供应充裕。五是做好受灾群众安置和基本生活保障,北方地区要提前做好保障受灾群众安全温暖过冬的工作。会议要求,各地区各部门要密切跟踪经济走势变化,优化政策组合。促进消费稳定恢复增长,用好地方政府专项债带动扩大有效投资,以更有效的开放举措稳定外贸外资,加强政策协调和解读,增强市场主体信心,保持经济平稳运行。

会议指出,“十四五”时期我国城镇就业压力依然较大,要继续把就业摆在经济社会发展和宏观政策优先位置,强化政府责任,坚持市场主导,推动实现更加充分更高质量就业。一是强化财

政、货币等政策支持就业的导向,促进吸纳就业能力强的劳动密集型行业发展,推动服务业线上线下融合发展,多渠道促进灵活就业。二是强化创业带动就业,放大就业倍增效应。深化“放管服”改革,破除束缚创业的壁垒,加强创业支持,保护企业家精神,激发劳动者创业积极性。三是推进新产业新业态新模式健康发展,增加新的就业岗位。四是完善机制和政策,做好高校毕业生、农民工、退役军人和脱贫人口等就业服务。努力消除就业歧视,加强灵活就业人员和大龄、妇女劳动者等权益保护。五是面向市场需要加强职业技能培训,提升劳动者技能和安全生产素质。

广东省委常委会召开会议

进一步做好疫情防控、安全生产和防灾减灾各项工作

李希主持会议

新快报讯 8月16日,省委常委会召开会议,同时召开省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)、安全生产委员会、三防指挥部会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控、安全生产和防灾减灾工作重要论述精神,听取近期我省有关工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,习近平总书记始终高度重视疫情防控、安全生产和防灾减灾工作,先后作出一系列重要论述、重要部署,近期又对做好相关工作作出重要指示、提出明确要求。我们要认真学习领会,清醒认识当前疫情防控、安全生产

和三防工作面临的复杂形势,坚持以大概率思维应对小概率事件,以高度的政治责任感和极端负责的态度,把各项防范应对措施落细落实到位,切实守护好人民群众生命安全和身体健康,维护好社会大局安全稳定。一要坚持把疫情防控工作作为重中之重,坚决守住守牢“外防输入、内防反弹”的严密防线。抓好入境人员全流程闭环管理,严格做好重点地区来粤返粤人员排查管控,紧盯航空、陆路、水运口岸和人物同防“四个方向”,强化重点场所常态化防控,扎紧隔离场所、医疗机构、冷链物流等重点防控网。抓好开学准备工作,加强对重

点地区返校人员等的排查,严格落实校园疫情防控措施,督促所有师生员工开学前14天严格做好自我健康管理。二要坚持高标准、严要求,毫不放松抓好安全生产工作。坚持全覆盖、零容忍、严执法、重实效,持续深化安全生产大排查大整治,确保整治措施落地落实,切实防范遏制重特大事故发生。紧盯危化品、道路交通、建筑施工、消防等重点行业重点领域,落实针对性防范措施,最大限度消除安全隐患。全省各级党委政府要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,各地各部门要坚持管行业必须管安全、管业务必

须管安全、管生产经营必须管安全,压实企业主体责任,形成齐抓共管的工作合力。三要坚持预防为主、防抗救相结合,全力抓好防汛防台风工作。加强预测预警,特别是要强化短临预报,提高预警的及时性有效性。加强重点部位防御工作,全面梳理城市运营和在建的地铁、铁路、市政道路的隧道和涵洞,车站、机场等枢纽和居民住宅楼的地下空间,以及农村地区削坡建房等的安全隐患,逐一落实安全处理措施,不留死角、不留盲区。做好应急响应和救援准备,确保一旦出现险情,应转早转、不落一户、不漏一人。

(徐林 岳宗)

国家卫生健康委主任马晓伟谈近期多点散发的疫情防控 力争在8月底前把当前疫情控制住

据新华社电 近期,全国出现多点散发疫情,我国疫情防控正面临2021年以来最为严峻复杂的防控形势。如何看待当前全国疫情防控的形势?将如何加快构筑最大疫苗免疫屏障?国家卫生健康委主任马晓伟接受了新华社记者的专访。

头等大事:深刻认识疫情防控就是“国之大者”

新华社记者: 近期我国多地相继出现聚集性疫情,引发社会广泛关注。该怎样看待当前全国疫情防控的形势?

马晓伟: 当前,全球疫情起伏反复,病毒频繁变异,德尔塔变异株加速传播,我国外防输入压力持续上升,稍有松懈麻痹,就会导致“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”。7月份以来,南京、扬州、郑州、荆门等地相继引发聚集性疫情,截至8月14日,全国现有本土确诊病例涉及16个省份,现有150个中高风险地区。短时间内多源、多点发生的疫情,使我国面临2021年以来最为严峻复杂的防控形势。

本轮疫情均由德尔塔变异株引起。德尔塔变异株具有传播速度快、体内复制快、转阴时间长等特点,增加了疫情防控的难度。疫情初期传播扩散快,人群聚集场所,如景区、棋牌室、工地等对疫情

起到“放大”作用。

要把疫情防控工作作为当前的头等大事,充分认识疫情防控是经济建设的强有力保障,深入理解防控做到位就营造了最好的投资环境,深刻领会疫情防控就是“国之大者”,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,筑牢“外防输入、内防反弹”的坚实屏障,坚决遏制当前疫情扩散蔓延,坚决巩固来之不易的防控成果。

9月份将面临“开学季”,大中专院校和中小学如期开学,一些省份要组织一系列重大活动,要力争在8月底前把当前疫情控制住,尽快让社会生活恢复到正常状态。

预防为主:决不让来之不易的防控成果前功尽弃

新华社记者: 消除“免疫鸿沟”,全力推进人民生活回归“常态化”,我们下一阶段有哪些工作重点?在这场抗疫持久战中,我们如何更好携手前行?

马晓伟: 实践证明,我们制定的各项防控措施是有效的,要在认真落实各项防控措施基础上,以常态化疫情防控和聚集性疫情处置的第一道防线为重点,坚持预防为主、关口前移,防控弱项再强化,防控重点再加固。

一要强化疫情监测和信息报告。近

期发生的多起疫情提醒我们,监测的防线还要再前移一步。发现疫情要继续严格执行“日报告、零报告”制度,严格依法依规填报大疫情网,各地要落实2小时内报告的要求。

二要强化外防输入。这是我们当前面临的最主要风险。面对全球疫情持续流行、西方多国放松管控、境外输入病例日渐上升的严峻形势,国务院联防联控机制印发了紧急通知,各级卫生健康部门一定要当好地方政府的参谋助手,坚持每月排查,督促有关部门不断完善疫情防控各个环节工作。

三要强化聚集性疫情应急处置准备。要加强应急指挥体系运行机制,加强大规模核酸检测队伍和能力配备,加强流调力量,备足备足隔离房间,规范管理好隔离点。同时,还要加强应急实战演练。

四要强化院感防控。定点医院设置方面,原则上不在市中心设置新冠肺炎定点收治医院,各地一定要按照规范和标准设置定点医院。同时,医院的一把手一定要高度重视院感,要亲自抓,把各项措施落实落细。

五要加快疫苗接种。病毒在人群中流行越广,复制越多,变异可能性就越大。防控是当务之急,疫苗是战胜疫情的有力武器。

7月份国民经济延续稳定恢复态势

据新华社电 国家统计局16日公布的数据表明,面对国内疫情、汛情等多重冲击,我国有效实施宏观调控,7月份国民经济延续稳定恢复态势。

“7月份,受外部不确定因素增加影响,部分主要指标增速有所回落,但从累计来看,主要宏观指标仍处在合理区间,经济总体延续了恢复态势。”国家统计局新闻发言人付凌晖分析说。

从7月当月看,生产稳步增长,服务业继续恢复。全国规模以上工业增加值同比增长6.4%,全国服务业生产指数同比增长7.8%,高于2019年、2020年同期增速。

需求方面,投资总体稳定,1月至7月份,全国固定资产投资(不含农户)302533亿元,同比增长10.3%;市场销售持续增加,7月份,社会消费品零售总额34925亿元,同比增长8.5%;进出口保持较快增长,7月份,货物进出口总额32657亿元,同比增长11.5%。

从民生角度来看,就业物价总体稳定。1月至7月份,全国城镇新增就业822万人,完成全年目标的74.7%,居民消费价格同比上涨0.6%,均低于宏观调控预期目标。

值得注意的是,1月至7月,创新发展韧性增强。新产业发展向好,高技术制造业增加值同比增长21.5%,两年平均增长13.1%;高技术产业投资同比增长20.7%,两年平均增长14.2%。新产品、新业态迅速增长,1月至7月份,新能源汽车、工业机器人产量同比分别增长194.9%和64.6%,实物商品网上零售额同比增长17.6%。